

双阳区“科创专员”成企业主角

本报讯 记者 郭小宇 报道 近日,在长春市双阳区委人才工作领导小组会议暨全区科技人才工作推进会议上,作为科技人才,吉林省农业科学院副研究员滕星博士等4名省级“科创专员”代表就科技人才工作进行交流发言,会上区领导还为省级“科创专员”颁发了聘书。

据悉,“科创专员”政策是破解企业技术难题,柔性引进

高层次人才的有效路径。双阳区委、区政府高度重视科技人才工作,经常深入企业了解工作现状和存在的困难,弄清扶持政策的“盲点”和“漏点”,并及时总结经验,积极将人才资源优势转化为科技优势和产业优势,帮助企业引进致力科技创新的高端人才担任“科创专员”,培育助推产业发展的实用人才,支持各类科技人才加快向产业一线流动,促进

科技成果就地转化,切实为企业和产业发展提供科技力量。

“对选派的‘科创专员’,区里跟踪服务做得很好,采取多种形式调查研究,及时发现问题、解决问题,为我们提供了良好的工作环境,搭建了施展才华的平台,让我们能够更好地专注于科技创新,确保‘科创专员’助企工作取得扎实的成效。”长春科技学院硕士生导师唐玉娇说道。

“科创专员”在促进双阳区企业乃至全区高质量发展中占有重要的分量。双阳区将持续做好服务,提供平台资源,帮助“科创专员”在各自的岗位上充分发挥才能,在科研攻关中“挑大梁”、当主角,鼓励其做“研究真问题、产出真成果、投入真见效”的实践者、带动者,努力推动更多高含金量的科研成果研究产出和落地转化。

“点”出战斗力 “验”出精气神 李炉乡开展基干民兵整组点验

本报讯 郭竞男 记者 吴连祥 报道 近日,梅河口市李炉乡举行2024年基干民兵应急排整组点验大会,全体基干民兵以饱满的激情、昂扬的斗志接受点验。

点验大会上来自10个行政村及企事业单位的基干民兵精神饱满,士气高昂,用铿锵的誓言、坚定的政治姿态和敢打必胜的信念,展现出新时代基干民兵良好的政治素质和精神风貌。

会上宣布了应急排预建党支部及民兵干部任命命令,并向应急排授旗,表彰了2023年度民兵工作先进单位和先进个人。随后,新入队基干民

兵代表做了表态发言,表示要不忘初心跟党走,牢记使命勇担当,以昂扬向上的精神状态、奋发有为的干劲为经济社会发展贡献力量。

开展点验,是强化基干民兵国防观念,筑牢政治意识、战备意识、尽责意识,确保“召之即来、来之能战、战之必胜”的重要举措。乡武装部领导表示,要建强基干民兵队伍,打造一支“建在身边、抓在手中、用在关键”的民兵队伍。要着眼时代需求,紧紧围绕支援保障作战、安保维稳、抢险救灾等使命任务,紧贴应急应战行动开展训练,全面提升基干民兵的素质技能。



儿童节来临之际,白山边境管理支队长川边境检查站和四道沟边境派出所为学生们送上一堂生动的安全教育课。
马宁 记者 郭小宇/ 摄

倾情教育 用心耕耘



本报讯 姚新影 报道 郑莹是吉林师范大学附属实验中学数学学科组长,全国奥林匹克数学竞赛优秀辅导员。

从教19年,郑莹先后获得“吉林省教学精英”“吉林省教学新秀”“四平市教学精英”“四平市三八红旗手”“四平市教书育人楷模”等称号。在吉林省“基于核心素养的初中学科教学设计评比活动”中,被

评为数学学科一等奖。其教学设计、课件、微课等多次在国家级比赛中获奖。课题研究成果获国家级一等奖,并多次在国家级期刊发表论文。

教学中,郑莹以“学生为主体,教师为主导,训练为主线”的教学思想为主导,重视解题思路的分析,积极创设变式问题的情境和学科间的知识融合,进行一题多变和一题多解的训练,启发学生从不同角度去思考问题,从而锻炼学生的思维能力。

她积极参与课题研究,主持名师工作室,充分发挥专业引领作用,引领教师在数学的“教与学”等方面开展研究。

丁志鹏出生于桦甸市金沙镇珠子营村,怀揣着报效祖国的青春梦想,中专毕业后选择参军入伍。2015年9月,丁志鹏退役后回到家乡。从村委员到监事会主任,丁志鹏慢慢熟悉了村务工作,2022年1月,被选举为珠子营村党支部书记。

上任后,丁志鹏带领村党支部严格按照镇党委的工作部署,开展“三会一课”、支委会议、党员大会、主题党日等活动,党内政治生活得到进一步规范。通过e支部和学习强国等载体,督促党员加强学习,使党员的思想素质进一步提高,增强了党员的责任感,服务能力得到提高,得到群众的一致认可。

丁志鹏着手修整村里的道路,号召党员进行志愿服务,组织村内20名党员,为生产道路加宽,陡坡垫土,增加安全系数。路修好后,村民都

说:“路宽了,种地方便了,心里都觉得亮堂了。”丁志鹏向上级申请资金,将珠子营村北大岗社通往文化村的主干路全部硬化完毕,结束了下雨天村民出行不便的困境。

在“我为群众办实事”活动当中,丁志鹏积极响应号召,走进田间地头,了解群众所思所想、所愿所盼,共收集了278条群众诉求,全部予以

办实事 促发展

——记珠子营村党支部书记丁志鹏

解决。组织开展“爱在寒冬季,慰问暖人心”活动,自筹资金1.6万元,为全村65岁以上的老人送去大米、面粉、食用油。

近年来,珠子营村外出务工人员增多,土地耕种不便。2023年春,丁志鹏积极探索小田并大田,把村集体的机动地

及13户村民原本零碎的23片小块耕地连成大块农田,委托村里的新型农业经营主体——桦甸市川和食品有限公司统一代耕代种代管代收。村里与川和食品有限公司签订土地托管协议:公司提供从种到收的全过程社会化服务,到秋天每亩除去800元成本后,收益全归村集体和农户。村里还成立了项目

的帮扶也就此展开。

四年里,培训队的民警先后10余次走进孤儿学校,参与学校的共建活动,与孩子们一起升国旗、讲故事、做游戏、外出参观。累计捐赠价值2万余元的运动器材、书本等物品,满足孩子们的“心愿清单”。四个春秋悄然走过,29棵“小树”逐渐茁

特殊的“爸爸妈妈”

王白羽 周旭 本报记者 郭小宇

看着因各种原因遭遇家庭变故的“折翼天使”,队长赛春波深受触动:“这些孩子失去了双亲,除了孤儿学校的养教关怀,还需要更多的社会力量,需要更多的爱、更多的帮助,作为人民警察的我们责无旁贷。”自那天起,培训队的民警“认领”了29名三年二班的“儿女”,一场长达4年

壮,变得更加挺拔,同时也对培训队的警察“爸爸妈妈”产生了深深的依赖。

“在与孩子们相处的四年时间里,我和同事收获了无数的感动和鼓舞。我们会继续保持和学校老师及同学们的日常沟通联系,继续贡献力量。”崔雷在活动结束时说。

近日,延边边境管理支队图们大队红光边境派出所对辖区幼儿园进行安全检查。
张法平/摄



为民服务暖人心



本报讯 于元萍 报道 作为一名“00”后民警,李佳铨参加工作后一直在派出所工作,现就职于长春市公安局朝阳分局红旗街派出所,他始终坚守从警初心,做一名有责任、有能

力、有温度的民警。

2022年10月24日22时,派出所接警称有人在马路边倒地不起,情况不明。接警后,李佳铨迅速带人赶赴事发地点,发现一名男子因醉酒躺在路边,处于昏睡状态。经仔细检查,男子生命体征正常,体表没有外伤。李佳铨将男子扶到警车上休息,男子意识逐渐清醒,说出了姓名和家庭住址,李佳铨驾车将他送到家中,受到家属的称赞。



丁志鹏便到他家中了解情况,得知赵俊德有酿酒的手艺,便积极引导其创业,成立酒坊。丁志鹏为他联系市场监督管理等部门办理营业手续,历时一个月,成立了赵家酒坊,靠着精湛的酿酒技术和诚信经营,2022、2023年连续两年,酒坊的销售额达70余万元。为了感谢丁志鹏的帮助,赵俊德主动捐款3000元为村里建设残疾人绿色通道,增强了残疾人的幸福感和安全感。
(杨光)

不一样的儿童节



“警察叔叔,我可以摸一下这把枪吗?”在警用装备前,95-1式自动步枪、无人机、92式手枪等警用装备呈现在小朋友眼前。近日,抚松边境管理大队联合抚松县站前社区开展“护航青春,警彩童行”警营开放日活动。

活动邀请民警子女及辖区留守儿童走进警营,“零距离”感受和体验警营

生活,带领他们度过一个不一样的儿童节。民警用通俗易懂的语言为小朋友介绍武器装备的名称、用途和特点,在认真听取讲解后,小朋友们跃跃欲试。

在民警的引导下,小朋友登上装甲车,近距离体验车辆性能。“以前总是能在马路上看着车辆巡逻,感觉它特别威武,长大以后我也要当警察。”精彩纷呈的现场演练让孩子们流连忘返。随着相机的定格,孩子们灿烂的笑脸为此次警营开放日宣传画上圆满的句号。(佟雪冬 张士鹏 佟磊)



儿童节来临之际,图们市幼儿园举办“同心向阳,快乐成长”亲子运动会。图为小朋友表演舞蹈。 记者 侯春强/摄